
NIEDERSCHRIFT über die Sitzung des Gemeinderates Aurachtal 
 
am  16.12.2010 im Sitzungszimmer des VGem-Gebäudes 
 
Vorsitzender: 1. Bürgermeister Erwin Schopper 
 
Schriftführer: Herr Meisel 
 
Der Vorsitzende erklärte die anberaumte Sitzung um  19.00 Uhr für eröffnet. Er stellte fest, dass sämtli-
che Mitglieder ordnungsgemäß geladen wurden, und dass Zeit, Ort und Tagesordnung für die öffentliche 
Sitzung gemäß Art. 52 Bayer. Gemeindeordnung (GO) ortsüblich bekannt gemacht worden sind.  
 
Von den Mitgliedern des Gemeinderates sind 14 anwesend. 
 
Es fehlen entschuldigt:   GRM Kreß (beruflich verhindert bis 19.20 Uhr) 
      
 
Unentschuldigt:     
 
Der Vorsitzende stellte fest, dass der Gemeinderat somit nach Art. 47 Abs. 2 und 3 GO beschlussfähig 
ist. 
 
BESCHLÜSSE und ABSTIMMUNGSERGEBNISSE 
 
Öffentliche Sitzung: 
 
Vor Eintritt in die Tagesordnung wird auf entsprechende Frage hin festgehalten, dass gegen den mit der 
Ladung übersandten Entwurf der Niederschrift über den öffentlichen Sitzungsteil vom 16.09.2010 kein 
Einwand vorgetragen wird, sodass die Genehmigung gem. Art. 54 Abs. 2 GO erteilt ist. 
 
 
TOP 1 
Informationen zu verschiedenen Baumaßnahmen 
 
Bürgermeister Schopper teilt zunächst hinsichtlich der Errichtung eines Geh- und Radweges entlang der 
ERH 15 in Richtung Dondörflein mit, dass gemäß der Behandlung in der Bauausschuss-Sitzung am 
21.10.2010 unter TOP 1, die erforderliche Vereinbarung mit dem Landkreis abgeschlossen und der 
Bauauftrag aufgrund einschlägiger Ausschreibung bereits vergeben, ein Beginn der Arbeiten jedoch 
witterungsbedingt bisher nicht möglich gewesen sei. 
 
Hinsichtlich des Gehweges zwischen Münchaurach und Falkendorf habe es unerwartete Verzögerungen 
aufgrund der erforderlichen wasserrechtlichen Erlaubnis sowie naturschutzrechtlicher Ausgleichsmaß-
nahmen gegeben, sodass auch hier erst im kommenden Jahr mit einem Baubeginn gerechnet werden 
könne, welcher jedoch gegebenenfalls mit den anstehenden Baumaßnahmen an der Ortsdurchfahrt 
Münchaurach koordiniert werden könne. 
 
Die Geh- und Radwegverbindung zwischen Neundorf und dem Emskirchner Ortsteil Oberniederndorf ha-
be aufgrund des frühen Wintereinbruchs nicht mehr fertig gestellt werden können, jedoch sei geklärt, 
dass die bewilligten Zuwendungsmittel auch noch nach Ende des entsprechenden Programms mit Ab-
lauf des Jahres 2010 ausbezahlt würden. 
 
Im Bereich der Ortsdurchfahrt Münchaurach bestehe weiter die unbefriedigende Situation, dass das 
Staatliche Bauamt erst im Herbst kommenden Jahres einen Beginn der Straßenbaumaßnahmen 
vorsehe, so dass Letztere nicht mit den Sanierungsarbeiten an der Abwasserbeseitigungsanlage ver-
bunden werden könnten. Auch um die Maßnahmen insgesamt vor dem nächsten Winter abschließen zu 
können, werde weiterhin ein früherer Baubeginn angestrebt. 
 
Hinsichtlich des Umbaus der Anwesen „Fürther Straße 1 und 3“ sei zunächst eine Förderfähigkeit nach 
dem Europäischen Fonds für regionale Entwicklung signalisiert worden, um nunmehr eineinhalb Jahre 
nach entsprechender Antragstellung mitgeteilt zu bekommen, dass die Gemeinde Aurachtal nicht in der 
Art von ländlichem Raum liege, welcher durch die Mittel gefördert werden solle und das Projekt ohnehin 
als zu geringfügig anzusehen sei. Aufgrund der kaum verständlichen Begründung und des unbe-
friedigenden Verlaufs der Antragstellung habe man MdL Christa Matschl gebeten, in der Angelegenheit 
nochmals bei den zuständigen Stellen nachzufragen. 
 



Ganz im Gegensatz hierzu sei die Bewilligung einer Zuwendung in Höhe von über 570.000 Euro zur 
Erweiterung der Kindertagesstätte Sonnenschein, welche zu einem gemeindlichen Eigenanteil in Höhe 
von unter 67.000 Euro geführt habe, innerhalb von 9 Kalendertagen eingegangen. 
 
Aus dem Gemeinderat erfolgen keine Wortmeldungen zu den Sachstandsberichten. 
 
 
TOP 2 
Bekanntgabe von in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüssen 
 
Der Vorsitzende gibt bekannt, dass man in der letzten Sitzung den Abschluss eines Vertrages mit der 
Waldbauernvereinigung Erlangen-Höchstadt e. V. zur Übernahme von Betriebsleitung und –führung im 
Rechtlerwald Unterreichenbach abgeschlossen und den Vertragsentwürfen zum Grunderwerb für den 
3. Bauabschnitt des Gebiets Ackerlänge zugestimmt habe. 
 
 
TOP 3 
Sonstiges, Wünsche und Anträge 
 
Hierzu erfolgen keine Wortmeldungen. 
 
Abschließend spricht Bürgermeister Schopper dem Gremium seinen Dank für die während des 
vergangenen Jahres geleistete Arbeit aus. 
 
 


